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P R E F A C E.

The object of this compilation is simply to invite the

attention of American Numismatists to a class of Medals

that has hitherto been greatly neglected ; a class that is

inferior to none in variety and interest, and that has a more

immediate bearing on the history of our country than any other.

It may possibly cause some surprise that the medals and

tokens relating to the first President should not be included

in this series, but several reasons exist that I have thought

were sufficient to warrant their exclusion. Most Collectors

have made the formation of a Washington Series a separate

object of pursuit, and have fixed a standard of valuation

differing from that possessed by the pieces I have enumerated.

James Ross Snowden, Esq., late director of the United' States

Mint, has lately published a very complete and admirable

work on this series, and those collectors who prefer to com-

mence their Presidential series with the Washington pieces,

may, if they please, consider this little work merely a

supplement or addendum to that of Mr. Snowden. If

no other consideration existed, the extent alone of the

Washington Series might suffice to separate the two depart-

ments, as it consists of a greater number of distinct pieces

than the three hundred and sixty mentioned in this volume.



In arranging the medals forming the series, I have

adopted the plan of including all pieces bearing the effigy or

name of any President since Washington, and of any candi-

date for that office—excluding the pieces technically known

as " mules," and also excluding those whose peculiarities

are merely a variation in the milling of the edge, or in the

size and thickness of the planchet on which the medal is

struck.

I would acknowledge my indebtedness to several collec-

tors, and especially to Mr. Hewitt, for valuable assistance in

obtaining material for the catalogue.

Any collector who may be the possessor of varieties not

mentioned, will confer a great favor by enclosing a minute

description or pencil-rubbing, and addressing Box 270,

Brooklyn N. Y.
A. H. S.
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THE
PRESIDENTIAL SERIES.

JOHN ADAMS,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1797 1801.

I.

Obverse.—Bust of Adams facing to the right. " john

adams. pres. u. s." Leonard. Reverse.—Two hands

clasped and a tomahawk and pipe crossed. " peace

AND FRIENDSHIP/'

Lead. Size, 32.

Obverse.—Bust of Adams facing to the right ; a wreath

composed of roses and leaves surrounds the bust. " john

ADAMS, SECOND PRESIDENT OF THE U. STATES." Reverse.

A representation of a country residence. " residence of

JOHN ADAMS." G. H. L., N. Y.

Copper. Size, 22.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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THOMAS JEFFERSON,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1801 1809.

Obverse.—Bust of Jefferson. " th. jefferson, presi-

dent of the u. s. a. d. 1801." Reverse.—Two hands

clasped, and a tomahawk and pipe crossed. '' peace and

friendship."

Bronze. Size, 64, 46 and 32.

5-

Obverse.—Bust of Jefferson. " thos. jefferson, pres-

ident of the u. s. 4 march, 1801." Reverse.—A rock,

inscribed " constitution," supports a reclining figure of

Liberty, who holds in -her right hand a spear and in her

left a scroll bearing the superscription " declaration of

independence." An eagle appears descending from above.

" TO COMMEMORATE JULY 4, 1776."

Bronze. Size, 28.

6.

Obverse.—Bust of Jefferson, within a wreath formed

of flowers. " thomas jefferson. third president of

the u. states." Reverse.—Representation of a building.

''MONTICELLO, THE SEAT OF THOMAS JEFFERSON."

Copper. Size, 22.

7-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.







JAMES MADISON,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1809 1817.

8.

Obverse.—Bust of Madison. " .tames madison, presi-

dent of the u. s., a. d. 1809." Reverse.—Two hands

clasped, and a tomahawk and pipe crossed. " peace and

FRIENDSHIP."

Bronze. Sizes, 48, 38 and 32.

Obverse.—Bust of Madison facing to the right, "james

MADISON, PRESIDE?. OF THE U. S. FROM 1809 TO 1817."

Reverse.—A wreath enclosing the inscription u
' protec-

tion AGAINST INVASION IS DUE FROM EVERY SOCIETY TO

the parts composing it,' madison "; upon the wreath

is an eagle grasping agricultural implements in his talons

and holding a scroll, inscribed, "e pluribus unum."

Legend—" industry brings wealth." Furst.

White Metal. Size, 40.

IO.

Obverse.—Bust of Madison, within a wreath composed

of flowers. "james madison, fourth president of

the u. states." Reverse—Representation of a building.

"RESIDENCE OF JAMES MADISON."

Copper. Size, 22.

II.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.



JAMES MONROE,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1817 1825.

12.

Obverse.—Bust of Monroe. " james monroe, president

of the u. s.j a. d. 1817." Reverse.—Two hands clasped

and a tomahawk and pipe crossed. " peace and friend-

ship." Furst F.

Bronze. Sizes, 38, 48 and 32.

Obverse.—Bust of Monroe, within a wreath of flowers.

"JAMES MONROE, FIFTH PRESIDENT OF THE U. S. Reverse.

Representation of a country seat. " residence of james

MONROE."

Copper. Size, 22.

14.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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JOHN QUINCY ADAMS.
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1825 1829.

CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOV. 1828.

Obverse.—Bust of Adams. " john quincy adams,

president of the united states, 1825." Beverse.—Two
hands clasped and a tomahawk and pipe crossed. " peace

and friendship."

Bronze. Sizes, 48, 38 and 32.

16.

Obverse.—An eagle with expanded wings, bearing the

U. S. Shield and holding a ribbon inscribed, " e pluribus

unum," the whole surrounded by a circle of twenty-four

stars. Beverse.—john quincy adams, president of the

united STATES OF AMERICA, 1828."

White Metal. Size, 26.

17.

Obverse.—Bust of Adams, within a wreath composed

of flowers, "john quincy adams, sixth president of

the uV. states. Beverse.—Representation of a country

Seat. " QUINCY, THE RESIDENCE OF JOHN QUINCY ADAMS."

Copper. Size, 22.

l8.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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ANDREW JACKSON,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1829—1837.

I 9 .

Obverse.—Bust of Jackson. " Andrew jackson, presi-

dent of the u. s., a. d. 1829." Reverse.—Two hands

clasped and a tomahawk and pipe crossed. " peace and

friendship."

Bronze. Sizes, 48, 38 and 32.

20.

Obverse.—Bust of Jackson. " major general Andrew,

jackson." Reverse.—Victory seated with a tablet on

which she has commenced the record with the word
" Orleans." She is interrupted by Peace, who, holding

an olive branch, directs Victory to record the peace.

''RESOLUTION OF CONGRESS, FEBRUARY 27, 1815. BATTLE

OF NEW ORLEANS, JANUARY 8, 181.5." Fmst F.

Bronze. Size, 40.

21.

Obverse.—An eagle with expanded wings bearing the

U. S. shield, and holding a ribbon inscribed "e pluribus

unum,"—the whole within a circle of twenty-four stars.

Reverse.—A wreath of oak and laurel leaves. " general

JACKSON, THE GALLANT AND SUCCESSFUL DEFENDER OF NEW
ORLEANS AND CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY OF THE

UNITED STATES OF AMERICA, 1828."

White Metal. Size, 28.

22.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the left. "an?
jackson, president of the u. states : 1829." Reverse.—
An eagle, surrounded by a circle of twenty-four stars.

White Metal. Size, 25.
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23-

Obverse.—An Equestrian figure of Jackson. " Andrew
jackson." Reverse. — An eagle with expanded wings.

" THE ADVOCATE OF THE AMERICAN SYSTEM."

White Metal. Size, 25.

24.

Obverse.—Bust of Jackson; full face, "an 1
? jackson,

president of the u r) states, 1829. Reverse.—A laurel

wreath enclosing the inscription : "gallant and success-

ful DEFENDER OF NEW-ORLEANS, 1815."

White Metal. Size, 24.

25.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the left. " general

Andrew jackson." Reverse.—Eepresentation of an engage-

ment. " BATTLE OF NEW ORLEANS, JANUARY 8 th
,
1815."

White Metal. Size, 24.

26.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the right. " Andrew
jackson." Reverse.-—Representation of an engagement,
" BATTLE OF NEW ORLEANS."

White metal. Size, 22.

27.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the right. " Andrew
JACKSON, SEVENTH PRESIDENT OF THE U? STATES." Reverse,

A view of a country seat. " the residence of Andrew
JACKSON."

Copper. Size, 22.

28.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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29
Obverse.—Bust of Jackson facing to the right. " Andrew

.iackson." Reverse.—A willow tree and tomb, "born

mar. 15, 1767. DIED JUNE 8, 1845."

White Metal. Size, 17.

3°-

Obverse.—Profile head of Jackson facing; to the right.

" andrew jackson." Reverse.—A wreath of oak and laurel

leaves, enclosing the inscription, " the union must and
shall be preserved." Legend. "the bank must

PERISH."

Copper. Size, 17.

31-
Same as preceding.

Brass. Size, 17.

3 2 -

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.

33-

Obverse.—Bust of Jackson facing; to the right, "andrew
jackson president." Reverse.—"elected, a. d. 1828.

RE-ELECTED A. D. 1832. WE C0MMEM()'AT THE GLORIOUS

VICTORIES OF OUR HERO, IN WAR AND IN PEACE."

Brass. Size, 17.

34-

Obverse.—Laureated Bust of Jackson facing to the right.

" andrew jackson, president of the u. s. Reverse.—
ELECTED A. D. 1828. " RE-ELECTED A. D. 1832. WE
COMMEMOAT THE GLORIOUS VICTORIES OF OUR HERO IN WAR &

IN PEACE."

Brass. Size, 17.
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35-

Obverse.—Laureated bust of Jackson facing to the right.

"ANDREW JACKSON, PRESIDENT OP THE U. S. Reverse.

"elected a. d., 1829. re-elected a. d., 1832. we com-

memo'at the glorious victories of our hero in war & in

PEACE."

Brass. Size, 17.

36.

Obverse.—Bust of Jackson at three-quarter face ;
an oak-

wreath surrounds the bust. "and. jackson, president of

the united states, 1833/' Reverse.—An American eagle

within a wreath of oak leaves. Legend. " the gallant &

successful defender of n. Orleans/
-

Below the eagle

is the inscription " 8. jan. 1815."

Brass. Size, 15.

37-

Obverse.—Bust of Jackson, "jackson." Reverse.—

A

profile head of Washington and the name "Washington"

within an oval compartment. " c. wolfe, spies & clark,

HARDWARE & MILITARY STORE, NEW YORK."

Brass. Size, 16.

38.

Obverse.—Bust of Jackson at three-quarter face, "pres-

ident." Reverse.—A profile head of Washington and the

name of " Washington," within the oval compartment.

" C. WOLFE, SPIES & CLARK, HARDWARE & MILITARY STORE,

NEW YORK."

Brass. Size, 16.

39-

Obverse.—Bust of Jackson at three-quarter face. " presi-

dent." Reverse.—" w. h. schoonmaker, broadway, n. y.

NO. 181. GUNS, PISTOLS, RIFLES, &C, CUTLERY & JAPANRY."

Brass. Size, 15.
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4.O.

Obverse.—Bust of Jackson at three-quarter face. " gen'l

Andrew jackson." Reverse.—A laurel wreath. " hero
OF NEW ORLEANS."

Brass. Size, 15.

4.I.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the left, "gen'l

andrew jackson." " Reverse.—A wreath of oak and laurel

branches, "the nation's good."

Brass. Size, 15.

42.

Obverse.—Bust of Jackson facing to the left, "gen'l

andrew jackson." Reverse.—A wreath of oak and. laurel

branches. " the nation's pride."

Brass, Size, 15.

Obverse.—Profile head of Jackson facing to the left.

Reverse.—" and. jackson, inaugurated presid't u. s.

SECOND TERM, MARCH IV, 1833."

Gold. Size, 11.

44-

Same as the preceding.

Silver. Size, 11.

45-

Obverse.— Profile head of Jackson facing to the left.

Reverse.—Bust of Washington facing to the right.

Gold. Size, 11.

+6.

Same as the preceding.

Silver, Size, 11.
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MARTIN VAN BITREN.

PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1837 1841.

CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1840.

47-

Obverse.—Bust of Van Buren. "martin van buren,

PRESIDENT OF THE UNITED STATES A. D. 1837." Reverse.

Two hands clasped, and a tomahawk and pipe crossed.

" PEACE AND FRIENDSHIP."

Bronze. Sizes, 48, 38 and 32.

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the right ; a row

of twenty-six stars under the bust. " m. van buren."

Reverse.—A temple of Liberty; a plough and other agri-

cultural implements in the foreground. " democracy and

our country."

White Metal. Size, 25.

49-

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left. " martin

van buren and democracy." Reverse.—An eagle holding

a pair of scales. " federal democracy, march 4, 1841."

"OUR PRINCIPLES ARE JUSTICE AND EQUITY."

White Metal. Size, 23£.

50.

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left, "martin

van buren & democracy." Reverse.—A temple of Liberty
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with the word " liberty" inscribed on the base ; a rose-

tree on either side and an eagle surmouuting the dome.

"A UNIFORM & SOUND CURRENCY : THE SUB-TREASURY."

White Metal. Size, 23.

5 1 -

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left, "m, van
buren." Reverse.—An eagle surmounting a shield and hold-

ing a ribbon inscribed, " independent treasury ;" a safe,

ship, &c. Legend. " the firm and fearless advocate

OF DEMOCRACY."

White Metal. Size, 23.

52.

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left. " the

ADVOCATE OF EQUAL RIGHTS, VAN BUREN." Reverse. A
safe, surmounted by an eagle with expanded wings ; the door

of the safe is lettered " o. k." Legend. " the people's

MONEY, SAFE BIND, SAFE FIND."

White Metal. Size, 22.

53-

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the right. " the
PRINCIPLES AND PRUDENCE OF OUR FOREFATHERS." Re-

verse.—A man ploughing. " the democracy who can
JUSTLY APPRECIATE THE LIBERTY AND EQUALITY."

White Metal. Size, 22.

54-

Obverse.—Bust of Van Buren. " m. van buren." Re-

verse.—A safe surmounted by an eagle. " van buren, the
COUNTRY DEMANDS HIS RE-ELECTION."

White Metal. Size, 22.
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55-

Obverse.—Bust of Van Bnren facing to the right, within a

wreath composed of roses, "martin van buren, eighth

president of the tiT? states." Beverse.—A view of

Lindenwald. " residence of martin van buren."

Copper. Size, 22.

5 6.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

57-

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the right ;
a row

of six stars under the bust. " martin van buren & demo-

cracy." Beverse.—" our next president."

White Metal. Size, 19.

5»- .

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left, "the

sober second thoughts of the people are o. k." Be-

verse.—A safe, over which hovers an eagle holding a ribbon

inscribed, " justice, equalit." Legend. " the indepen-

dent SUB-TREASURY THE CHOICE OF THE PEOPLE."

Copper. Size, 18.

59-

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.

60.

Obverse.-—Bust of Van Buren facing to the right ; a row

of twenty-six stars partly surrounding the bust. " m. van
buren." Beverse.—A temple enclosing a representation of

Liberty, from whom proceed rays ; an eagle surmounts the

dome of the temple and agricultural implements are in the

foreground. " democracy and our country."

Brass. Size, 16.
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6i.

Same as the preceding.

White Metal. Size . 16

62.
Obverse.—Bust of Van Buren facing to the right. " martin

tax buren, 1849 ;" six stars above the bust. Reverse.—
"free soil, free labor, free speech."

Brass, (a hollow shell.) gjze jg

63-

Obverse,—Bust of Van Buren, full face. " martin van
buren the people's choice." Reverse.—A dog guarding a
safe, "sub-treasury & democracy."

BraS8 -

Size, 15.

64.

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the right, within a

circle formed of a row of twenty-six stars, and the legend :

" m. van buren." Reverse.—An American eagle and shield.

"independent treasury, JULY 4, 1840."

Copper. Size, 15.

65-

Obverse.—Bust of Van Buren facing to the left. " martin
van buren, born dec. 5, 1782." Reverse.—A pair of

scales inscribed "whigs." "democrats."; the latter out-

weighing the former. Legend. " weighed in the balance
AND FOUND WANTING." Ins. " 1840."

Brass. Size, 15.

66.

Obverse.—Bust of Van Buren. " martin van buren."

Reverse.—A flag. " democrats to the polls and the
victory is ours."

Brass. Size, 15.
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WILLIAM HENRY HARRISON,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1841.

67.

Obverse.—Bust of Harrison. "major-general William

h. Harrison." Reverse.—A female figure placing a wreath

upon a stack of arras ; a shield of arms, drum, quiver, &c,
are near her feet. From the point of the stand of arms hangs

a badge inscribed, "fort meigs, battle of the Thames/'

Legend. " resolution of congress, april 4, 1818."

Exergue. " battle of the Thames, October 5, 1813."

Furst. F.

Bronze. Size, 40.

68.

Obverse.—A circle of twenty-six stars enclosing a repre-

sentation of a Log Cabin and the inscription : "to let,

possession given in 1841." Reverse.—A circle of twenty-

six stars enclosing the inscription : " the young men's

HARRISON CONVENTION, MAY 4, 1840."

White Metal. Size, 28.

69 .

Obverse.—Profile head of Harrison facing to the left ; a

row of twenty-six stars beneath the head, "william henry
Harrison." Reverse.—Representation of the Battle of Bun-

ker Hill and death of Warren, "bunker hill, 17 june,

1775." MITCHELL FT. BOSTON.

White metal. Size, 27.

70.

Obverse.—Profile head of Harrison, facing to the left ; a

row of twenty-six stars beneath the head. " william henry
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Harrison." Reverse.—A view of Bunker Hill Monument,

supported by cannon and flags ; an eagle from whom rays

proceed hovers above the column. " Harrison jubilee,

bunker hill, sept. 10, 1840." Mitchell.

Copper. Size, 27.

7 1 -

Same as the preceding.

White Metal. Size, 27.

7 2.

Obverse.—Profile head of Harrison, facing to the right.

" William h. harrison." Reverse.—A log cabin, "born

FEB. 9. 1773. 1811, TIPPECANOE. 1813, FORT MEIGS.

THAMES. 1840, PRESIDENTIAL CANDIDATE."

White Metal. Size, 24.

73-

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the left, "major

GEN. HARRISON, THE HERO OF TIPPECANOE." Reverse. A
loo- cabin " honesty & integrity will meet its just

REWARD."

White Metal. Size, 24.

74-

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the left. " maj.

(jen. w. h. Harrison, born FEB. 9, 1773." Reverse.—

A

log cabin with a flag flying towards the right or across the

building, "the people's choice, the hero of Tippe-

canoe."

White Metal, Size, 24.
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75-

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the left. " maJ. gen.

w. h. harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—A log

cabin with a flag floating towards the left or away from the

building. " the people's choice, the hero of Tippe-

canoe."

White Metal. Size, 24.

7 6.

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the left. " maj.

gen. w. h. harrison "
; under the bust a row of twenty-six

stars. Reverse.—A log cabin, trees appear behind the house

and a file of four soldiers at the left. " the people's

CHOICE, THE HERO OF TIPPECANOE."

White Metal. Size, 24.

76I.

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the left. " maj.

gen. w. h. harrison "
; under the bust a row of twenty-six

stars. Reverse.—A log cabin, with a tree at the right of the

house and a file of nine soldiers at the left. " the people's

CHOICE, THE HERO OF TIPPECANOE."

White Metal. Size, 24.

77-

Obverse.—Bust of Harrison, facing to the right, maj. gen.

Harrison ; under the bust a row of twenty-six stars. Re-

verse.—A log cabin, with a tree at the right of the house and

a file of six soldiers at the left. " the people's choice, the

HERO OF TIPPECANOE."

White Metal. Size, 23.
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77i-

Obverse.—Bust of Harrison facing to the right. " gen.

WILLIAM H. HARRISON, HONOR WHERE HONOR'S DUE, TO THE
hero of tippecanoe." Reverse.—A representation of

Bunker Hill Monument. " bunker hill, a nation's

GRATITUDE."

White Metal. Size, 25.

7 8.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the right, within a

wreath. "w^r h. Harrison, ninth president of the u?
states." Obverse.—Representation of a country seat.

" Residence of w JI h. harrison."

Copper. Size, 22.

79-

Same as the preceding.

White Metal. Size. 22. .

80.

Obverse.^—Bust of Harrison facing to the right. "major
gex. w*1 h. harrison." Reverse.—An armed figure placing

a wreath upon a stand of three spears. Legend.—" resolu-

tion of congress, april 4, 1818." Exergue.—" battle of

THAMES, OCT. 5, 1813."

Silver. Size, 19.

86*.

Same as the preceding.

Copper. Size, 10.

8i.

Same as the preceding.

German Silver. Size 19.
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82.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

w. h. Harrison, the people's choice/' Reverse.—A log

cabin, "he leaves the plough to save the country.

MARCH 4, 1841."

Copper. Size, 18.

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

GEN. W. H. HARRISON, MARCH 4TH, 1841. HE REDEEMS HIS

country." Reverse.—A log cabin, "the people's choice,

THE HERO OF TIPPECANOE."

Brass. Size, 18.

85-

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. "maj.

gen. w. h. Harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—
A log cabin. " the people's choice, the hero of Tippe-

canoe."

Copper. Size, 18.

86.

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.

8 7 .

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left ; under the

bust are twenty-six stars and the date, "1841." "maj.
gen. w. h. harrison." Reverse.—An eagle supporting the

U. S. shield and holding two scrolls, inscribed :
" go

it, tip," "come it, tyler"; the whole within a circle of

twenty-six stars; the shield contains five bars only.

Copper. Size, 16.
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88.

Same as the preceding' in design
; the shield on the reverse

contains six bars.

Copper. Size, 16.

88*.

Same as the preceding in design ; varying slightly in the

execution.

Copper. Size, 16.

89 .

Same as the preceding.

Brass. Size, 16.

90.

Same as the preceding in design ; the uniform of the

bust of Harrison, on the obverse, is ornamented with sprigs

between the braids.

Copper. Size, 16.

91.

Same as the preceding.

Brass. Size, 16.

92.

Same as the preceding in design ; varying slightly in the

execution.

Brass. Size, 16.

93-

Obverse.—Profile head of Harrison facing to the right.
:
' WILLIAM H. HARRISON, THE HERO AND STATESMAN." Re-

Verse.—A log cabin, "candidate of the people."

Brass. Size, 16.
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94-

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left ; under the

bust are twenty-six stars and the date "1841." " maj. gen.

w. Harrison." Reverse.—An eagle holding a ribbon in-

scribed "reform"; the whole surrounded by a circle of

twenty-one stars.

Copper. Size, 16.

95-

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

genl. w. h. Harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—
An eagle holding a ribbon inscribed " tippeoanoe"; the

whole surrounded by a circle of twenty-six stars.

Brass. Size, 16.

96.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

gen. w. h. Harrison, born feb. 7, 1773." Reverse.—

A

steamboat bearing a flag inscribed, " 1841." Legend.

"steamboat van buren, for salt-river direct, loco-

foco line."

Brass. Size, 15.

97-
Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

GENf. w. h. harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—Rep-

resentation of an engagement between soldiers and Indians.

" TIPPECANOE."

Brass. Size, 15.

9 8.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj. gen.

w. h. harrison, born feb 9, 1773.'' Reverse.—A pair of

scales inscribed " whigs" and " democrats," the former

outweighing the latter. Legend.—" weighed in the bal-

ance and found wanting." Ins. " 1840."

Brass. Size, 16.
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99-

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left.
' i maj. gen.

w. h. harrisox/'' Eeverse.—Representation of a city ; a

factory and steamboat in the foreground ; on the held an arm

holding a pair of scales inscribed, "wigs" and "democrats/"'

Legend.—" weighed in the balance and found wanting."

Exergue. " 1840.''

Brass. Size, 15.

IOO.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

gen^ w. h. Harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—A log

cabin. " the people's choice, the hero of tippecanoe."

Brass. Size, 15.

IOI.

Obverse.—Bust of Harrison, in uniform, facing to the left.

"maj. gen l
. w. h. harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.

A log cabin. " the people's choice in the year 1840."

Brass. Size, 15.

I02.

Obverse.—Bust of Harrison, in citizen's dress, at three-

quarter face. " MAJ. GEN 1
:: W. H. HARRISON, BORN FEB. 8,

1773." Reverse.—A log cabin. " the people's choice in

THE YEAR 1840."

Brass. Size, 15.

IO3.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

<;enl. w. h. harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—

A

loo- cabin. " the choice of the people in the year

18°40."

Brass. Size, 15.
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104.

Obverse.—Bust of Harrison facing to the left. " maj.

genl. w. h. harrison, born feb. 9, 1773." Reverse.—

A

log cabin, "the people's choice in the year 1841."

Brass. Size, 15.

JOHN TYLER,
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1841-1845.

IO5.

Obverse.—Bust of Tyler. " john tyler, president of

the u. s., a. d., 1841." Reverse.—Two hands clasped and

a pipe and tomahawk crossed. " peace and friendship."

Bronze. Size, 48, 38, and 32.

106.

Obverse.—Bust of Tyler facing to the right ; a wreath

composed of flowers surrounds the bust. " john tyler,

tenth president of the u1
* states." Reverse.—Repre-

sentation of a country seat. " residence of john tyler."

Copper. Size, 22.

IO7.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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JAMES KNOX POLK.

PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1845-1849.

IOS.

Obverse.—Bust of Polk. ".tames k. polk, president

of the united states, 1845/' Reverse.—Two hands

clasped aud a pipe and tomahawk crossed. "peace and
friendship."

Bronze. Sizes, 48, 38 and 32.

IO9.

Obverse.—Bust of Polk and a bust of Dallas, facing each

other, and each surrounded by a circle of 26 stars ; over all

an eagle holding an olive branch. "polk—Dallas, the

people's candidates, 1844/' Reverse.—A female figure

seated amid emblems typifying Commerce, Agriculture, &c.

"success will crown our efforts." Wagner, F.

White Metal. Size, 28.

I IO.

Obverse.—Bust of Polk facing to the left. "james k.

polk/' Reverse.—A bust of Dallas facing to the left.

"george m. Dallas," Leonard.

White Metal. Size, 26.

III.

Obverse.—Bust of Polk facing to the left. "young

hickory, press onward, enlarge the boundaries of

freedom." Reverse.—A bust of Dallas facing to the left.

" DALLAS AND VICTORY, EQUAL PROTECTION TO ALL

classes." R. Lovett, N. Y.

White Metal. Size, 24.
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112.

Obverse.—Bust of Polk, facing to the right, within a wreath.

"JAMES K. POLK, ELEVENTH PRESIDENT OF THE U? STATES."

Reverse.—Representation of a country seat. " residence of

JAMES K. POLK."

Copper. Size, 22.

IX 3-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

II4.

Obverse.—Profile heads of Polk and Dallas side by side,

and facing to the left. " jas. k. polk. g. m. Dallas. "

Reverse.—" the firm and fearless advocates of demo-

cratic PRINCIPLES, JAS. K. POLK, BORN NOV. 2, 1795.

mem'r legislate, 1823. ent'd congress, 1825. elected

speaker, 1835. governor of tenne, 1838. geo. m.

dallas, born july 10™, 1792. u. s. senator, 1831.

minister to Russia, 1837.''' Smith.

White Metal. Size, 20.

115.

Obverse.—Profile head of Polk facing to the right. " james

K. polk." Reverse.—A liberty pole supporting a five-pointed

star, from which proceed rays, "polk—Dallas—texas."

White Metal. Size, 18.

Il6.

Obverse.—Profile head of Polk facing to the left, "james

k. polk, friend of equal rights." Reverse.—Profile

head of Dallas facing to the left. " young hickory Dallas &

VICTORY."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.
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ii7.

Obverse.—Head of Polk facing to the right, "james k.

polk." Reverse.—A star of five points enclosing the letter

"T" " JAMES K. POLK. GEORGE M. DALLAS."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.

n8.
Obverse.—Bust of Polk facing to the right, "james k.

polk." Reverse.—A star of six points enclosing the letter

"T" "J. K. POLK. G. M. DALLAS."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.
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HENRY CLAY.
CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOV. 1844.

II 9 .

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left ; a laurel

wreath within the edge of the medal or surrounding the bust.

Reverse.—A wreath composed of Indian Corn, Grasses, &c.

Ins. " senate, 1806 ; speaker, 1811. war of 1812 with

G. B.; GHENT, 1814. SPANISH AMERICA, 1818-1822. MIS-

SOURI COMPROMISE, 1821. AMERICAN SYSTEM, 1824.

GREECE, 1824. SECRETARY OF STATE, 1825. PANAMA IN-

STRUCTIONS, 1826. TARIFF COMPROMISE, 1833. PUBLIC

DOMAIN, 1833-1841. PEACE WITH FRANCE PRESERVED,

1835. compromise, 1850/' D. D. Jones, Del. C. C. Wright,

Fecit.

Bronze. Size, 54.

I20.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. Le-

gend. " HENRY CLAY, BORN APRIL 12, 1777, DIED JUNE

29, 1852." Reverse.—A rock inscribed " constitution ;"

on the rock rests a parchment inscribed "American system,

south a * e * o * ions com * r ^ mises." A hand is placed

upon the paper. Legend—" the eloquent defender of

NATIONAL RIGHTS AND NATIONAL INDEPENDENCE/' C. C.

Wright, F.

Bronze. Size, 48.

121.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. Reverse.

A ship under full sail. Agricultural implements in the fore-

ground. " HENRY CLAY THE CHAMPION OF A PROTECTIVE

tariff." Leonard.

Silver. Size, 32.
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122.

Same as the preceding.

Copper. Size. 32.

123.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 32.

124..

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. Reverse.

A coast scene ; a ship, factories, &c. " henky clay, the

people's choice, 1844."

Copper. Size, 32.

125.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 24.

126.

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henky clay."

Reverse.—An angel bending over a monument and writing an

inscription. Legend.-—" every end he aimed at was his

country's." Ins. "born ape. 12,1777.

—

died june 29,

1852."

White Metal. Size, 27.

127.

Obverse.—Head of Clay facing to the left. " henry clay."

Reverse.—A rising sun, ships, anchor, plough, &c. • " young
MEN'S CONVENTION, BALTIMORE, MAY 1844." " THE FLAG

WE WEAR AT OUR MASTHEAD SHOULD BE THE CREDENTIALS

of our seamen." Mitchell, Boston.

White Metal. Size, 27.







128.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. " henry
clay, 1844." Reverse.—A coast scene, a ship standing out

to sea ; factories in the foreground. " the wealth of a

nation is indicated by its industry." Leonard.

Silver. Size, 26.

129.

Same as the preceding.

Copper. Size, 26.

130.

Same as the preceding.

White metal. Size, 26.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the right. He-

verse.—A wreath enclosing the inscription :
" born april

12, 1777. entered congress, 1806. elected speaker,

1811. treaty of ghent, 1814. sec. of state, 1825."

Silver. Size, 26.

I 3 2.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 26.

r 33-

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry clay

of Kentucky." Reverse.—A wreath formed of agricul-

tural and mechanical implements, flags, &c. " equal &

FULL PROTECTION TO AMERICAN INDUSTRY." True F.

White Metal. Size, 25.
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134-

Obverse.—Profile head of Clay facing to the right ; the

letter "c" in "clay'' is directly opposite the eye of the

figure. Reverse.—Legend. " let us encourage our own
MANUFACTURES.'' Ins. " BORN IN VIRGINIA, AP. 12, 1777.

.1779 OPPOSES THE ALIEN & SEDITION LAW. 1806, ELECTED

TO U. S. SEN. COMM. AT GHENT. 1821, COMPROMISE OF

MISSO. QU. 1833, COMPRO. BILL PASSED. 1843, RESIGNS AS

SEN. 1844, THE PEOPLE'S CANDIDATE FOR PRESIDENCY."

White Metal. Size, 24.

Obverse.—The same as the preceding in design but

differently executed ; the letter "c" in " clay" is directly

opposite the nostrils of the figure.

White Metal. Size, 24.

136.

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry clay."

Reverse.—A wreath, "the champion of republicanism

AND THE AMERICAN SYSTEM."

White Metal. Size, 24.

!37-

Obverse.—Bust of Clay facing to the right, "henry clay."

Reverse.-—Representation of the Washington Monument at

Baltimore. " in commemoration of the great convention

HELD AT BALTIMORE, MAY 1844."

Copper. Size, 25.

138.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 25.
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r 39

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. " hen-

ry clay the people's candidate." Reverse.—A farm-

house. " the birth place of henry clay, slashes or

HANOVER."

White Metal. Size, 21*.

14O.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the right. " a

HALO SHINES AS BRIGHT AS DAY, AROUND THE HEAD OF HENRY

clay." "non sibi sed patria, 1844." Reverse.—A shield of

arms surmounted by an eagle. " protection to the work-
ing classes is an assurance of success. auspicium

melioris avi." a. cm.
White Metal. Size, 22*.

14.

1

Obverse.-—Profile head of Clay facing to the left. " henry
clay, the ashland farmer." Reverse.—Plough, Racoon,

&C. £: THE SAME OLD COON, O. K."

White Metal. Size, 20^.

I42.

Obverse.—Bust of Clay facing to the left within a circle of

twenty-six stars, "h, clay, the man of the people,

the star of the west, 1844." Reverse.—A female figure,

globe, &c. "united we stand, divided we fall."

White Metal. Size, 20.
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i+3-

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. " henry

clay, born april 12, 1777." Reverse.—A wreath. Legend.

" THE ELOQUENT DEFENDER OF NATIONAL RIGHTS." LlS.

" died june 29, 1852." Merriam, Boston.

Copper. Size, 20.

144.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20.

H5-
Obverse.—Bust of Clay facing to the right. " for his

country." Reverse—The American eagle and shield

;

twenty-six stars placed irregularly on the upper part of the

field, "henry clay, 1844."

White Metal. Size, 19.

146.

Obverse.—Bust of Clay facing to the right. " henry clay

and the American system." Reverse.—A wreath enclosing

the inscription, " united we stand." I. B. 0.

Copper. Size, 17.

147.

Same as the preceding.

Brass. Size, 17.

148.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the right, " hen-

ry clay." Reverse.—A wreath surrounding the inscription,

" A TARIFF FOR PROTECTION."

White Metal. Size, 12.







1 4-9-

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left, within a

circle of twenty-six stars. " henry clay." Reverse.—
American eagle and shield. " protection to American

industry."

Copper. Size, 16.

I50.

Same as the preceding.

Brass. Size, 16.

151.

Obverse.—Profile head of Clay facing to the left. " henry

clay elected president, a. d. 1844." Reverse.—A boy on

horseback riding towards a mill. " the millboy of the

SLASHES INAUGURATED MARCH 4TH, 1845."

Brass. Size, 16.

152.

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry clay."

Reverse.—A wreath. " clay & frelinghuysen, protec-

tion & union." W. B. D.

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.

153-

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry clay."

Reverse.—" clay & frelinghuysen, protection & union."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.
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i54-

Obverse.—Profile head of Clay facing to the right, under

a row of twenty-six stars. " henry clay, 1845." Reverse.—
" CLAY & FRELINGHUYSEN, PROTECTION & UNION."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.

x 55-

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry clay."

Reverse.—" protection to American industry." Thomas.

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.

i 5 6.

Obverse.—Head of Clay facing to the left. " harry of

the west, 1845." Reverse.—A wreath. " the protector

OF HOME INDUSTRY."

Copper. Size, 16.

1 S7-

Obverse.—Bust of Clay at three-quarter face. "1 would
RATHER BE RIGHT THAN BE PRESIDENT. H. CLAY." Re-

Verse.—American eagle and shield. " united states of

AMERICA, 1848."

Brass. Size, 15.

158.

Obverse.—Head of Clay facing to the left. " henry clay,

THE ASHLAND FARMER, BORN APRIL 12, 1777"
J
Under the

bust is the date " 1844." Reverse.—A wreath. " the noble

AND PATRIOTIC SUPPORTER OF PROTECTION."

Brass. Size, 15.
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i59

Obverse.—Head of Clay facing to the left. " henry clay,

the ashland farmer, born april 12, 1777"; under the

bust is the date " 1844." Reverse.—A pair of scales inscribed

"Whigs" and "Democrats"; the former outweighing the

latter. " weighed in the balance and found wanting."

Ins. "1840."

Brass. Size, 15.

160.

Obverse.—Bust of Clay facing to the left. " henry
CLAY, THE FARMER OF ASHLAND, BORN APRIL 12, 1777."

Reverse.—A wreath inclosing the inscription :
" the noble

AND PATRIOTIC SUPPORTER OF THE PEOPLE'S RIGHTS."

Brass. Size, 15.

161.

Obverse.—Head of Clay facing to the left. " in memory

of henry clay." Reverse.—"April 12th, 1860. new Or-

leans, la."

White Metal, (gilded.) Size, 15.

l62.

Obverse.—Head of Clay facing to the right, within a

wreath. " president henry clay, 1845." Reverse.—Amer-

ican eagle and shield ; rays proceed from the head of the

eagle. " united states of America."

White Metal. Size, 13.
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163.

Same as the preceding in design but, differently executed
;

the head of Clay being much larger.

White Metal. Size, 13.

164..

Obverse.—Head of Clay facing to the right, within a

wreath. " president henry clay, 1845/' Reverse.—Two
hands clasped in friendship. " united we stand, divided

WE FALL."

White Metal. Size, 13.

165.

Obverse.—Head of Clay facing to the left and surrounded

by a circle of thirteen stars. " for president, 1845." Re-

verse.—" henry clay will carry the day." T.

White Metal. Size, 13.
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ZACHARY TAYLOR.
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1849.

166.

Obverse.—Bust of Taylor. " major general zachary

taylor." Reverse.—A circle formed by a serpent, entwined

by laurel and palm ; within the circle is the inscription,

" RESOLUTION OF CONGRESS, JULY 15th, 1846. PALO ALTO,

MAY 8TH, 1846. RESACA DE LA PALMA, MAY 9TH, 1846."

Bronze. Size, 40.

167.

Obverse.-—-Bust of Taylor. " major general zachary

taylor." Reverse.—A wreath formed of two oak branches
;

within the wreath is the inscription, " resolution of

CONGRESS, MARCH 2ND, 1847. MONTEREY, SEPTEMBER, 1846."

Bronze. Size, 40.

168.

Obverse.—Profile head of Taylor. " major general

ZACHARY TAYLOR. RESOLUTION OF CONGRESS, MAY 9, 1848."

Reverse.—A circle formed by two serpents, enclosing a repre-

sentation of the battle of Buena Vista. "buena vista,

feb. 22 and 23, 1847." F. A. Smith, Del; O. C. Wright,

Sculp.

Bronze. Size, 40.

169.

Obverse.—A representation of the battle of Buena Vista
;

above is the name " buena vista " encircled with laurel ; on

the right side, " resaca de la palma "
; on the left, " palo

alto "
: and below, " Monterey." Reverse.—The State
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arms of Louisiana ; the Pelican feeding its young. Above

is a pair of scales, with the word " justice "
; beneath,

'''union and confidence." Legend.—"the state of

LOUISIANA TO MAJ. GEN. ZACHARY TAYLOR."

Bronze. Size, 44.

170.

Obverse.—Bust of Taylor. " zachaey taylor, president

of the united states, 1849." Reverse.—Two hands

clasped, and a pipe and tomahawk crossed. " peace and

friendship."

Bronze. Size, 48, 38, and 32.

171.

Obverse.—Profile head facing to the right. " zachary

taylor." Reverse.—Ins. "general zachary taylor,

born in orange COUNTY, VA., NOVEMBER 2, 1784. ENTERED

THE U. S. ARMY. MAY 3, 1808. ELECTED PRESIDENT OF

THE U. S., DECEMBER, 1848. DIED JULY 9, 1850." 0. C-

Wright, F.

Copper. Size, 30.

172.

Same as the preceding.

White Metal. Size, \30.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right. " major

general zachary taylor." Reverse.—"entered ac-

cording TO ACT of congress, in the YEAR 1848, BY WM.

G. BROWN, IN THE CLERK'S OFFICE OF THE DISTRICT COURT

OF THE DISTRICT OF COLUMBIA."

Copper. Size, 27.

174.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 27.
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i75

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left. " major gen'l

z. taylor never surrenders." Reverse.—A badge sup-

ported by flags and surmounted by an eagle. Legend.—
" I ASK NO FAVORS & SHRINK FROM NO RESPONSIBILITY."

InS. "PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY, BUENA-

VISTA."

Copper. Size, 26.

176.

Same as the preceding.

White metal. Size, 26.

177.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left.
fi major

gen^. z. taylor never SURRENDERS/' Reverse.—A badge

supported by flags and surmounted by an eagle. Legend.—
" I ASK NO FAVORS & I SHRINK FROM NO RESPONSIBILITY."

InS. " A LITTLE MORE GRAPE, CAPTAIN BRAGG."

White Metal. Size, 26.

178.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right. " zachary
TAYLOR, WHIG CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, 1848."

Reverse.—Legend.—" born November 24th, 1784, in or-

ange COUNTY, VIRGINIA." IllS. " FORT HARRISON, OKEE-

CHOBEE, PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY,
BUENA VISTA." G. H. L,

White Metal, Size, 24.
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179-

Obverse.—An inscription. " in honor of the hero of

PALO ALTO, RESACA DE LA. PALMA, MONTEREY, AND BUENA

vista." Reverse.—Plain, enclosing an engraved portrait.

Brass, (shell.) Size, 24.

180.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left, "major gen-

eral zachary taylor, born 1790/' Reverse.—" in honor

OF THE HERO OF PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY

AND BUENA VISTA." Bird.

White Metal. Size, 22.

" 181.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right, enclosed

within a wreath of flowers. " zachary taylor, twelfth

president of the u. s." Reverse.—Representation of a

country residence, "residence of zachary taylor."

Copper. Size, 22.

182.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

183.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right. " major

gen. zach. taylor." Reverse.—"a little more grape,

CAPT. BRAGG. PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY,

buena vista." Ellis, Del. C. O. Wright.

White Metal. Size, 20*

184.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left, " maj. gen.

zach. taylor." Reverse.—" fort Harrison, okeechobee,

PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY, BUENA VISTA."

White Metal. Size, 19.
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i8 5 .

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left. " maj. gen.

zach. taylor." Reverse.—"fort Harrison, okee cho bee,

PALO ALTO, RESACA DE LA PALMA, MONTEREY, BUENA

VISTA."

Copper. Size, 19.

186.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left. " maj. gen.

zach. taylor." Reverse.—" fort Harrison, okee-cho-

BEE, PALO-ALTO, RESACA-DE-LA-PALMA, MONTEREY, BUENA

vista" ; a dash ( o ) ahove and below the inscrip-

tion.

Brass. Size, 19.

187.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the left, "major gen!^

zachary taylor, 1848." Reverse.—A female figure in a

sitting posture, a lamb, spinning wheel, &c. " liberty and
UNION NOW AND FOREVER, ONE AND INSEPARABLE."

Brass. Size, 18.

188.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right, between

two oak branches. " gen. z. taylor, hero of palo alto

& resaca de la palma." Reverse.—American eagle and
shield, enclosed within a circle of thirteen stars. " rio

GRANDE, TEXAS, MAY 9 & 10, 1846."

Brass. Size, 17.

189.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.
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190.

Obverse.—Bust of Taylor facing to the right. " major

GEN^ TAYLOR, BORN 1790/' Reverse " PALO ALTO, RESACA

DE LA PALMA, MONTEREY AND BUENA VISTA. GEN 1
^ TAYLOR

NEVER SURRENDERS."

Brass, (a hollow shell.) Size, 17.

19 i .

Obverse.—Bust of Taylor at three-quarter face. "major

GENERAL ZACHARY TAYLOR, HERO OF PALO ALTO, RESACA

DE LA PALMA, MONTEREY AND BUENA VISTA, 1847." Re-

verse.—American eagle and shield. " united states of

AMERICA, 1847."

Brass. Size, 15.

192.

Obverse.—Head of Taylor facing to the right. " zachary

taylor, 1849." Reverse.—" taylor & fillmore, 1849."

Brass, (a hollow shell.) Size, 16.
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LEWIS CASS.
CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1848.

J93-

Obverse.—Bust of Cass facing to the left. " general l.

cass." Reverse.—A wreath enclosing the inscription " the

SUB-TREASURY & THE TARIFF OF FORTY-SIX." Leonard.

Silver. Size, 26.

I94.

Same as the preceding.

Copper. Size, 26.

195-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 26.

196.

Obverse.—Bust of Cass facing to the right. " our candi-

date, GEN. LEWIS CASS. PRINCIPLES NOT MEN." Reverse.

" LIBERTY, EQUALITY & FRATERNITY, THE CARDINAL PRIN-

CIPLES OF TRUE DEMOCRACY." Bird.

White Metal. Size, 22.

I97.

Obverse.—Head of Cass facing to the left. "gen. lewis

cass." Reverse.—" the constitution and the freedom

OF THE SEAS."

Copper. Size, 20i.

I98.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20A.
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i 99-

Obverse.—Bust of Cass facing to the left. " general

lewis cass, 1848." Reverse.—A female figure in a sitting

posture, a globe, &c. " united we stand, divided we
FALL."

Brass. Size, 18.

MILLARD FILLMORE.
president of the united states, 1849—1853.

candidate for the presidency, november, 1856.

200.

Obverse.—Profile head of Fillmore. ' c millard fillmore,

president of the united states, 1850." S. Ellis. Re-

verse.—A husbandman leaning upon a plough and conversing

with an Indian ; the American flag floats across them, and

above it are three links enclosing the words " labor, virtue,

honor." J. Wilson.

Bronze. Size, 48.

20I.

Obverse.—Profile head of Fillmore facing to the right.

" MILLARD FILLMORE." Reverse. hlS. " BORN IN N. Y.

JAN. 7, 1800. ENTERED CONGRESS, 1832. VICE-PRESIDENT,

1849. PRESIDENT, 1850. AMERICAN & WHIG CANDIDATE IN

1856." Legend. " no north, no south, but the whole

country." Odling.

Copper. Size, 24.
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202.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 24.

203.

Obverse.—Profile head of Fillmore facing to the right.

" millard Fillmore." Reverse.—Thirty-one stars placed

irregularly upon the field. Legend. Ci the union/' Odling.

White Metal. Size, 24.

204.

Obverse.—Bust of Fillmore facing to the right, within a

wreath of flowers, "millard fillmore, thirteenth pres-

ident of the u. s." Reverse.—Representation of a country

seat. " residence of millard fillmore."

Copper. Size, 22.

205.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

206.

Obverse.—Bust of Fillmore facing to the right, "millard

fillmore." Reverse.—A wreath. " be vigilant and
watchful that internal dissensions destroy not your
prosperity." F. B. S. & H.

Copper. Size, 22.

207.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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208.

Obverse.—Bust of Fillmore facing to the right, "millard

fillmore for the whole country." Beverse.—American

eagle and shield, "united states of America."

Brass. Size, 18.

209.

Obverse.—Bust of Fillmore facing; to the right, "millard

fillmore for the whole country." Reverse.—American

eagle and shield. " united states of America, 31 s."

Copper. Size, 18.

2IO.

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.
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FRANKLIN PIERCE.

PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1853 1857.

211.

Obverse.—Head of Pierce, "franklin pierce, president

of the united states, 1853." 8. Ellis. Reverse.—

A

husbandman leaning upon a plough and conversing with an

Indian. The American flag floats across them, and above it

are three links, enclosing the words "labor, virtue, honor."

J. Wilson.

Bronze. Size, 48.

212.

Obverse.—Bust of Pierce facing to the left. " general

f. pierce." Reverse.—A badge supported by flags and

surmounted by an eagle ; on the badge is the inscription.

"our country, right or wrong." Legend, "united

WE STAND, DIVIDED WE FALL."

Silver. Size, 26.

213.

Same as the preceding.

Copper. Size, 26.

214..

Same as the preceding.

White metal. Size, 26.
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215-

Obverse.—Bust of Pierce facing to the right, within a

wreath formed of flowers. " franklin pierce, fourteenth

president of the u. s." Reverse.—Representation of a

country seat. " residence of franklin pierce/'

Copper. Size, 22.

2l6.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

217.

Obverse.—Bust of Pierce, full face. " gen. franklin

pierce, the statesman & soldier." Reverse.—American

eagle and shield. " pierce & king, the people's choice."

Brass. Size, 17.

2l8.

Obverse.—Bust of Pierce facing to the right. " gen.

frank pierce, the statesman & soldier." Reverse.—
" FOR PRESIDENT, GEN. FRANK PIERCE, OF NEW HAMPSHIRE,

FOR VICE-PRESIDENT, WILLIAM R. KING, OF ALABAMA."

Brass. Size, 16.
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WINFIELD SCOTT.

CANDIDATE FOE THE PRESIDENCY, NOV., 1852.

219.

Obverse.—Bust of Scott facing to the left ; a group of

fifteen stars on each side of the bust. " major general

WINFIELD SCOTT, RESOLUTION OF CONGRESS, MARCH 9, 1848."

8. Ellis, Del.; G. G. Wright, F. Reverse.—Representations

of various engagements during the Mexican Campaign
;

each enclosed by a wreath of laurel and oak branches. The

name of the battle occurs above each representation."

"city of Mexico:" "vera cruz." " cerro gordo." "con-

treras." " san antonio & cherubusco." " molino del

rey." " chapultepec." G. G. Humphries, Del.; G. G.

Wright, feet.

Bronze. Size, 56.

220.

Obverse.—Bust of General Scott, upon a pedestal, and

supported on each side by an eagle. Colors and other mil-

itary emblems project at either side of the pedestal. " the

COMMONWEALTH OF VIRGINIA PRESENTS THIS MEDAL TO

MAJOR GENERAL WINFIELD SCOTT, AS A MEMORIAL OF HER

ADMIRATION FOR THE GREAT AND DISTINGUISHED SERVICES

OF HER SON WHILST COMMANDER-IN-CHIEF OF THE AMERICAN

armies in the war with Mexico, 1847." G. G. Wright, F.

Reverse.—A stand of colors supports a column wreathed with

laurel. The cap of the column bears the date " 1848" and

the word " Mexico ;" upon the base is the date " 1812." The

laurel branches bear the names of various battles. " cha-

pultepec." " DEL REY." "CHERUBUSCO." " CONTRERAS."
" cerro gordo." " vera cruz." The background is filled



54

with the representation of an engagement, and the entire

design is enclosed by a wreath of oak leaves. Legend. " fecit

quod cogitavit." Exergue. " from Virginia." G. C.

Wright, F.

Bronze. Size, 56.

221.

Obverse.—Bust of General Scott facing to the right.

" major general winfield scott." Furst F. Reverse.—
A circle formed by a serpent entwining a wreath of laurel and

palm ;
within the wreath is the inscription, " resolution

OF CONGRESS, NOVEMBER 3, 1814. BATTLES OF CHIPPEWA,

JULY 5, 1814. NIAGARA, JULY 25, 1814."

Bronze. Size, 40.

222.

Obverse.—Bust of General Scott facing to the left. " ma-

jor gen 1
^ winfd scott." Reverse.—A badge inscribed

" chippewa, lundy's lane, vera cruz & Mexico." Be-

hind the badge are Roman fasces supported by colors. Legend.
'' A GALLANT & SKILLFUL HERO, THE PEOPLE'S CHOICE."

Silver.
t

Size, 26.

223.

Same as the preceding.

Copper. Size, 26.

224.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 26.
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225-

Obverse.—Profile head of Scott facing to the left. " ma-

jor general win: scott." Reverse.—Ins. " lundy's

LANE, VERA CRUZ, CERRO GORDO, CHERUBUSCO, CONTRERAS

& CITY OF MEXICO."

White Metal. Size, 19.

226.

Obverse.—Profile head of Scott facing to the left. " ma-

jor general win: scott." Reverse.—Roman fasces sur-

rounded hy rays, "united we stand, divided we fall."

Copper. Size, 19.

227.

Same as the preceding.

Brass. Size, 19.

228.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 19.

229.

Obverse.—Profile head of Scott facing to the left, "major
general win: scott." Reverse.—" our next president."

White Metal. Size, 19.

230.

Obverse.—Bust of Scott facing to the right. " gen. win-

field scott, first in war, first in peace." Reverse.—
American Eagle and shield. " scott & graham, union &

constitution."

Brass. Size, 19.
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2 3 I.

Obverse.—Bust of Scott facing to the left. "maj. gen.

winfield scott, u. s. a." Reverse.—Kepresentation of an

engagement. " scott wounded ; lundy's lane." JR. W.

Hayden, Sc.

Size, 17.

2 3 2,

Obverse.—Bust of Scott facing to the left. " maj. general

winfield scott." Reverse.—" chippewa, lundy's lane,

CERRO GORDO, CONTRERAS, CHERUBUSCO, CHAPULTEPEC,

MEXICO."

Brass. Size, 16.

—-»-<—« » > -+

JAMES BUCHANAN.

PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1857-1861.

2 33-

Obverse.—Profile head of Buchanan. " james Buchanan
PRESIDENT OF THE UNITED STATES, 1857." 8. Ellis, Sc.

Reverse.—A husbandman leaning upon a plough and con-

versing with an Indian ; the U. S. flag floats across them and

above it are three links enclosing the words " labor, virtue,

honor." J. Willson.

Bronze. Size. 48.







57

234-

Obverse.—Bust of Buchanan at three-quarter face, "tames

BUCHANAN, XVTH PRESIDENT OF THE UNITED STATES, BORN

april 23rd. 1791. inaug. march 4th, 1857." Reverse.—
An American eagle and shield beneath the motto "e pluribus

unum" ; the whole surrounded by rays between which are the

names of the thirty-one States. Legend, "the union must

and shall be preserved." Paquet, N. Y.

White Metal. Size, 39.

235-

Obverse.—Head of Washington facing to the left. " the

UNION MUST AND SHALL BE PRESERVED, JACKSON." "UNITED

we stand, divided we fall, 1856." Reverse.—On a field

of thirty-one stars a buck in the attitude of running and

a cannon. Ins. " and Breckinridge, 1856." Key.

Copper. Size, 29.

236,

Same as the preceding.

White Metal. Size, 29.

237-

Obverse.—Bust of Buchanan facing; to the right, within a

wreath of flowers, "james Buchanan, fifteenth presi-

dent of the u. s." Reverse.—A view of a country house.

" RESIDENCE OF JAMES BUCHANAN."

Copper. Size, 22.

238.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.
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239
Obverse.—Bust of Buchanan facing to the right. " hon.

james buchanax." Reverse.—A wreath of oak leaves.

Legend, "the union one and indivisible." Ins. "Bu-

chanan, THE CRISIS DEMANDS HIS ELECTION." F. B. 8. &
H, N. Y.

Copper. Size, 22.

24C.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

24.I.

Obverse.—Bust of Buchanan facing to the right. " james

buchanan, no sectionalism." Reverse.—American eagle

and shield. " united states of America."

Copper. Size, 18.

242.

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.

243-

Obverse.—Bust of Buchanan facing to the right. " james

buchanan, no sectionalism." Reverse.—American eagle

and shield, "united states of America, 31 s."

Brass. Size, 18.

244.

Obverse.—Bust of Buchanan facing to the right, "james

buchanan, no sectionalism." Reverse.—American eagle

and shield, "united states of America"; immediately

under the eagle are three small stars.

Brass, Size, 18.
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JOHN CHARLES FREMONT.

CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1856.

245.

Obverse.—Head of Fremont facing to the left. " col.

john c. fremont, born jan. 21st, 1818." Reverse.—

A

wreath composed of oak branches and entwining a ribbon

inscribed, " free—men—soil." Ins. " the rocky moun-

tains ECHO BACK FREMONT, THE PEOPLE'S CHOICE FOR

1856. 'constitutional freedom/" Paquet, NeivYork.

White Metal. Size, 38.

246.

Obverse.—Bust of Fremont facing; to the right. " john c.

fremont." Reverse.—Three surveyors engaged in measuring

land, " honor to whom honor is due." S. & II. Ball,

Black & Co.

Copper. Size, 27.

247.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 27.

248.

Obverse.—Bust of Fremont facing to the right, "john c.

fremont." Reverse.—A laurel wreath, "free soil, free

SPEECH, FREE LABOR AND ETERNAL PROGRESSION." F. B.

8. & H., N. Y.

Copper. Size, 22.
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Same as the preceding.

White Metal.

249,

Size, 22.

250.

Obverse.—Bust of Fremont facing to the right.

Fremont, free soil & free speech." Reverse.

eagle and shield, "wm, l. dayton, free

men."

Brass. Size, 18

'JOHN C.

American

i SECH, FREE

251.

Obverse.—Bust of Fremont facing to the right. " john c.

fremont, free soil & free speech." Reverse.—American

eagle and shield, "united states of America."

Brass. Size, 18.

252.

Obverse.—Bust of Fremont facing to the right, "john c.

fremont, free soil & free speech." Reverse.—American

eagle and shield. " united states of America, 31 s."

Brass. Size, 18.

253'

Obverse.—Head of Fremont at three-quarter face. " col.

john c. fremont, jessie's choice." Reverse.—American

eagle and shield. " fremont & dayton, the people's

choice."

Brass. Size, 17.
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25+.

Obverse.—Head of Fremont at three-quarter face. " john
c. fremont, free soil, free pres." Reverse.—An Amer-
ican eagle and shield. " united states of America." 31s.

Copper. Size, 17.

255-

Obverse.—Head of Fremont facing to the left. " j. c.

fremont, born jan. 21, 1813." Reverse.—A globe sur-

mounted by an eagle ; the whole surrounded by a circle of

thirteen stars. " our country."

Brass. Size, 14.

ABRAHAM LINCOLN.

PRESIDENT of the united states, 1861.

256.

Obverse.—Head of Lincoln facing to the left. " the pres-

ident of the u. s. 1861." Reverse.—A country scene

with a man engaged in splitting rails. " the rail splitter

of 1830." Ohilds, Chicago. Copyright secured.

White Metal. Size, 26.
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257-

Obverse.—Head of Lincoln facing to the right. " Abra-

ham lixcoln." Reverse.—The arms of the United States

between two branches of laurel forming a wreath. " repub-

lican CANDIDATE FOR SIXTEENTH PRESIDENT OF THE UNITED

states." Henning & Eymann, N. Y.

Copper. Size, 25.

258.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 25.

259-

Obverse.—Head of Lincoln facing to the right. " Abraham

Lincoln, 1860." Reverse.—A country scene with two men

engaged in splitting rails. " progress, 1830."

White Metal. Size, 24.

260.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " Abraham

Lincoln." Reverse.—Two rails crossed. " the people's

CHOL0E, 1860, LINCOLN & HAMLIN, FREEDOM & PROTECTION."

Key F.

White Metal. Size, 24.

261.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " for pres-

ident, Abraham Lincoln, of Illinois." Reverse.— Under

a semicircle of thirteen stars, an eagle supporting the U. S.

shield, and holding a ribbon inscribed " e pluribus unum."

True.

White Metal. Size, 24.
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262.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right and enclosed

within a circle of thirty-two stars. :
' Abraham Lincoln,

REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860." Beverse.

A circle composed of a rail fence encloses the inscription,

" THE GREAT RAIL SPLITTER OF THE WEST MUST & SHALL

BE OUR NEXT PRESIDENT."

Silver. Size, 22.

263.

Same as the preceding.

Copper. Size, 22.

264.

Same as the preceding.

Brass. Size, 22.

265.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

2 6,6.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right ; a wreath

of flowers surrounds the bust. Abraham Lincoln, sixteenth

president of the u. b." Reverse.—Representation of a

country residence. " residence of Abraham Lincoln."

Silver. Size, 22.

267.

Same as the preceding.

Copper. Size, 22.
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268.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 22.

269.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right, "abraham
Lincoln, born Feb. 12, 1809." Reverse.—A laurel-wreath

enclosing the inscription, " no more slave territory "

Legend. " republican candidate, 1860." Merriam.

Copper. Size, 20.

27O.

Same as the preceding.

Brass. Size, 20.

271.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20.

272.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " abram

LINCOLN, REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT, I860."

Reverse.—A wreath enclosing the inscription, " let liberty

BE NATIONAL & SLAVERY SECTIONAL." Legend. " FREE

TERRITORY FOR A FREE PEOPLE." J. D. L.

Silver. Size, 20.

273-

Same as the preceding.

Copper. Size, 20,
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274-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20.

275-

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right, "abram
LINCOLN, REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860."

Reverse.—An eye, from which proceeds rays. " the union

MUST AND SHALL BE PRESERVED."

Copper. Size, 20.

276.

Same as the preceding.

Brass. Size, 20.

277.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20.

278.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " abram
LINCOLN, REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860."

Reverse.—Roman fasces, surrounded by rays. tl united we
STAND, DIVIDED WE FALL."

White Metal. Size, 19.

279.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " abram
LINCOLN, REPUBLICAN CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860."

Reverse.—" our next president,"

White Metal. Size, 19,
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28o.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " hon.

abeam Lincoln, 1860." Reverse.—"Lincoln & hamlin,

FREEDOM & PROTECTION. THE MAN THAT CAN SPLIT RAILS

OR GUIDE THE SHIP OF STATE.'' L.

Brass. Size, 20.

28l.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " Abraham
Lincoln, born feb. 12, 1809." Reverse.—A wreath

encircling the inscription, " no more slave territory."

Legend. " republican candidate, 1860."

Copper. Size, 17.

282.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.

283.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. "repub-
lican CANDIDATE, 1860, ABRAHAM LINCOLN." Reverse.

American eagle and shield, "liberty, union and equality."

Brass. Size, 18.

284.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " hon.

Abraham Lincoln, 1860." Reverse.—A country scene with

two men engaged splitting rails. " the rail-splitter of

the west." Ellis.

Copper. Size, 17.
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28 5 .

Same as the preceding.

Brass. Size, 17.

286.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " abram
LINCOLN, REP. CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860." Reverse.

A circle of thirty-two stars enclosing the inscription, "free

HOMES FOR FREE MEN." Legend. " PROTECTION TO AMERICAN

industry." R. L. Phila.

Copper. Size, 17.

287.

Same as the preceding.

Brass, Size, 17.

288.

Same as the preceding.

Nickel, Size, 17

289.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.

29O.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " abram
LINCOLN, REP. CANDIDATE FOR PRESIDENT, 1860." Reverse.

An oak wreath enclosed within a circle of thirty-two stars

;

within the wreath is the inscription, " free homes for free

men." Legend. " protection to American industry."

R. L. Phila.

Silver. Size, 17.
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291.

Same as the preceding.

Copper. Size, 17.

292.

Same as the preceding.

Brass. Size, 17.

2 93-

Same as the preceding.

Nickel. Size, 17.

294.
Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.

295-

Obverse.—Bust of Lincoln facing- to the right. " Abraham
Lincoln, 1860." Reverse.—" freedom national, slavery
SECTIONAL."

Brass. Size, 16.

296.
Same as the preceding.

White Metal. Size, 16.

297.

Obverse.—Head of Lincoln facing to the right, " Abraham
Lincoln, 1860." Reverse.—" our policy is expressly the

POLICY OF THE MEN WHO MADE THE UNION, NO MORE, NO

less." Jenseh & Meyer, Chicago.

Brass. Size, 15i.
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298.

Obverse.—Bust of Lincoln at full face. " abram Lincoln,

free land, FREE speech & free men.'
v

Reverse.—Amer-

ican eagle and shield, "union of the states."

Brass. Size, 14.

299.

Obverse.—Head of Lincoln facing to the left, "for
president, Abraham Lincoln of ill." Reverse.-—A rep-

resentation of the White House at Washington, "presi-

dent's house."

Copper. Size, 14.

3OO.

Same as the preceding.

Brass. Size, 14.

3OI.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 14.

302.

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. "Abra-

ham Lincoln natus feb. 12, 1809." Reverse.—Legend.

" ABRA HAM LIN—COLN. HONEST ABE OF THE WEST."

Ins. " THE HANNIBAL OF AMERICA, 1860."

Silver. Size, 12.

303.

Same as the preceding.

Copper. Size, 12,
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3°4-

Same as the preceding.

Brass. Size, 12.

3°5-

Same as the preceding.

Nickel, Size, 12.

306.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 12.

3°7-

Obverse.—Bust of Lincoln facing to the right. " Abraham

Lincoln natus feb. 12, 1809." Reverse.—Upon a scroll

the word "wide-awakes." Legend. " abra—ham lin—
COLN. HONEST ABE OF THE WEST."

Silver. Size, 12.

308.

Same as the preceding.

Copper. Size, 12.

309'

Same as the preceding.

Brass. Size, 12.

310.

Same as the preceding,

Nickel, Size, 12,
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3 11 -

Same as the preceding.

White Metal. Size, 12.

312.

Obverse.—Head of Lincoln facing to the right. " a.

Lincoln, e. cand't for president, 1860." Reverse.—An
eagle, "f. lehr's needle threaders, 56 Chatham st.,

N. Y."

Brass. Size, Hi.

3 r 3-

Obverse.—Head of Lincoln facing to the right. " a.

Lincoln, r. cand't for president, I860." Reverse.—An
eagle. " d. venten's needle threaders, 178 duane st.,

N. Y.

Brass. Size, 11£.

M II I — »• -*

STEPHEN A. DOUGLAS.

CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1860.

3 X 4-

Obverse.—Bust of Douglas, at full face. " Stephen a.

douglas." Reverse.—A wreath enclosing the inscription,

" democratic candidate for sixteenth president of

the united states." Henning & Eymann, N. Y.

Copper. Size, 25.
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3i5

Same as the preceding.

White Metal. Size, 25.

3 l6.

Obverse.—Bust of Douglas facing to the right, "for

president, Stephen a. douglas of ill." Reverse.—
Under a semicircle of thirteen stars an eagle supporting the

U. S. shield and holding a ribbon inscribed, " e pluribus

UNUM."

White Metal. Size, 24.

3 J 7-

Obverse.—Bust of Douglas facing to the left. " Stephen

a. douglas, 1860." Reverse.—" popular sovereignty,

NON-INTERVENTION BY THE GENERAL GOVERNMENT IN ANY
OF THE STATES OR TERRITORIES OF THE UNION. LET THE

PEOPLE OF EACH RULE. S. A. DOUGLAS." CJlilds, Chicago.

White Metal. Size, 22.

318.

Obverse.—Bust of Douglas at full face. " Stephen a.

douglas." Reverse.—" democratic candidate for the

PRESIDENCY. THE CHAMPION OF POPULAR SOVEREIGNTY,

1860." L.

Copper. Size, 171.

3*9-

Same as the preceding.

Brass. Size, 17|.
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3 20.

Same as the preceding.

Nickel. Size 17h

3 2I.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17*.

322.

Obverse.—Bust of Douglas facing to the left. " Stephen

a. douglas, born apeil 23, 1813/' Reverse.—A wreath.

" DEMOCRATIC CANDIDATE, UNION AND EQUALITY, 1860."

Merriam.

Copper. Size, 17.

3 2 3-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 17.

3 2 4-

Obverse.—Bust of Douglas facing to the left, ''democratic

candidate, 1860, Stephen a. douglas." Reverse.—
American eagle and shield, "liberty, union and equality."

Brass. Size, 17.

3 2 5-

Obverse.—Head of Douglas facing to the left. "Stephen
a. douglas, 1860." Reverse.—"popular sovereignty,

national union." F. A. Jensch & R. A. Meyer, Chicago.

Brass. - Size, 15h
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326.

Reverse.—Head of Douglas facing to the left, "for
president, Stephen a. douglas, of ill/' Obverse.—Rep-

resentation of the White House at Washington, "pres-

ident's house."

Copper. Size, 14.

3 2 7-

Same as the preceding.

Brass, Size, 14.

328.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 14.

3 2 9-

Obverse.—Bust of Douglas at three-quarter face. " Ste-

phen a. douglas." Reverse.—" intervention is disunion,

m. y. 0. b. I860." Three stars on the field.

Silver. Size, 12.

33°;

Same as the preceding.

Copper. Size, 12.

33 1 -

Same as the preceding.

Brass. Size, 12.
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Same as the preceding.

Nickel. Size, 12.

333-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 12.

334-

Obverse.—Bust of Douglas at three-quarter face. " STE-

PHEN A. DOUGLAS, LITTLE GIANT." Reverse. " INTERVEN-

TION is disunion, m. y. o. b. 1860." Six stars on the field.

Silver. Size, 12.

335-

Same as the preceding.

Nickel. Size, 12.

JOHN BELL.
CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1860.

33 6 -

Obverse.—Bust of Bell facing to the right, " for presi-

dent, john bell of tenn." Reverse.—Under a semicircle

of thirteen stars, an eagle supporting the U. S. shield, and

holding a ribbon inscribed, " e, pluribus unum." True.

White Metal, Size, 24.
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337-
Obverse.—Head of Bell facing to the right, "john bell,

born feb. 18, 1787." Reverse.—Head of Everett facing to

the left. "EDWARD EVERETT, BORN APRIL 11, 1794/'

Merriam, Bostoii.

Copper. Size, 20.

338.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 20.

339-
Obverse.—Bust of Bell facing to the left. " union candi-

date for the presidency, 1860." Reverse.—A wreath.

" the constitution and the union, now and forever."

Silver. Size, 18.

34-0-

Same as the preceding.

Copper. Size, 18.

34 1
'

Same as the preceding.

Brass. Size, 18.

342.

Same as the preceding.

Nickel. Size, 18.

343-
Same as the preceding.

White Metal. Size, 18.
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344-

Obverse.—Bust of Bell facing to the right, " union can-

didate, john a. bell, I860." Reverse.—American eagle

and shield. " liberty, union & equality."

Brass, Size, 17.

34-5-

Obverse.—Bust of Bell at three-quarter face. " john

bell, union, constitution & enforcement of the laws."

Reverse.—American eagle and shield.
: ' union of the

STATES."

Brass. Size. 15

Obverse.—Head of Bell facing to the left. " for president,

john bell of tenn." Reverse.—Representation of the

White House at Washington. " president's house."

Copper. Size. 14.

34-7-

Same as the preceding.

Brass. Size, 14.

348.

Same as the preceding.

White Metal. Size, 14.



78

JOHN C. BRECKENRIDGE.

CANDIDATE FOR THE PRESIDENCY, NOVEMBER, 1860.

3+9-

Obverse.—Bust of Breckenridge facing to the right. " for

PRESIDENT, JOHN C. BRECKENRIDGE, OF KY." Reverse.

Under a semicircle of thirteen stars, an eagle supporting the

United States Shield and holding a ribbon inscribed, " e plu-

ribus unum." True.

White Metal. Size, 24.

350-

Obverse.—Head of Breckenridge facing to the left. " john

c. breckenridge, 1860." Reverse.—A wreath enclosing the

inscription, "our country and our rights."

Silver. Size, 16.

35*-

Same as the preceding.

Copper. Size, 16.

352.

Same as the preceding.

Brass. Size, 16.

353-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 16.
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354-

Same as the preceding.

German silver with copper or brass centre. Size, 16.

355-

Obverse.—Head of Breckenridge facing to the left. " for

PRESIDENT, JOHN C. BRECKENRIDGE, OF KY." Beverse.

Representation of the White House at Washington. " pres-

ident's HOUSE."

Copper. Size, 14.

356.

Same as the preceding.

Brass. Size, 14.

357-

Same as the preceding.

White Metal. Size, 14.
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JOHN ADAMS.
No. 1. The dies of this medal were never

hardened, and the piece exists only in soft

metU. It belongs to the series of "Peace Med-

als" authorised by Congress, and struck at the

U. S Mint, for distribution among the Indian

tribes With few exceptions, the medals of

each administration were made of three differ-

ent sizes, and a portion were struck in silver.

In October, 1861, a number were re-struck in

bronze, from the original dies, and may now be

obtained by application to the Director of the

U S Mint, at prices varying from $2 to $2 50.

2 and 3. Published by Geo. H. Lovett, New
York, in 1850, at 50 cents in copper and 25

cents in white metal.

THOMAS JEFFERSON
4 See note on No. 1.

5. Described in the Collections of the Mass.

Hist. Soc. Third Series.

6 and 7. See note on No. 2.

JOHN QUINCT ADAMS.

15 See note on No. 1.

16. Excessively rare ; one of the earliest

"Campaign Medals," and a mate to No 21

An omission occurs in the text ; the inscription

on the reverse should read "His Excellency,

John Quincy Adams," &c.

1? and 18. See note on No. 2.

JAMES MADISON.

8. See note on No. 2 Whitmore, Nov. 2,

1359, Silver, $10.50.

9 Struck recently, from the original dies cut

by Furst The legend on the reverse should

read "Industry brings Plenty."

10 and 11. See note on No. 2.

JAMES MONROE.
12. See note on No. 1.

13 and 14. See note on No. 2.

ANDREW JACKSON.

19. See note on No. 1.

20. Authorized by the U. S. Congress, Cogan,

May, 1860, $4.25; Wildey, April 29, 1861, $2,38.

Re-struck and for sale by the U. S. Mint, 1861,

$2.00.

21. Very rare ; a companion piece to No. J6.

22. Excessively rare.

23. Said to have been rigidly suppressed.

At the sale of the cabinet of E. Groh, Feb.

1860, a specimen in very poor condition sold

for 55 cents.

24. 25 and 26. Excessively rare ; fine speci-

mens are worth from three to six dollars.

27 and 28. See note on No. 2.

29. Scarce ; Cogan, May, 1860, $1,00. New
York, March 19, 1862, 55.

30. Rarely found in good condition ; Cogan,

May, 1860, 80.

31. Rare, Gallagher, (in poor condition,) 45.

32. Almost unique in this metal.

33. Bogert 38. Levick 90. Whitmore 35.

Cogan, May, 1860, 50.

34. Rare variety ; Groh 55. The descripiion

in the text is erroneous ; the word " laureated"

should be omitted.
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35. Groh 30. Whitmore 44. Gallagher 30.

Prime's Dup. 25.

36. Rarely found in good condition ; a fine

specimen is worth $1,00 or $1.50.

37. 33 and 39. Very rare ; worth from $3.00

to $5.00 in good condition.

40. Bogert38. Levick40. Groh 25. Cogan 30

.

41. Rare ; Levick 50. Cogan 46. A fine

specimen should bring a higher price.

42. Scarce ; Levick 55.

43. Struck at the U. S. Mint, 1833 ; re-struck

from the original dies, Oct. 1861. The earlier

pieces may be distinguished from the later by

their possession of a milled or collared edge.

Cogan, June, 1860, $3,25. N. Y. Jan. 1861,

$2.75.

44. See note on No 43 above. Bogert $2 75,

(orig ) N. Y. Nov. 1860, $1,00.

45. Cogan, May 21, I860, $5,00.

46. Prime's Dup. $1.00. Cogan, May 1860,

$1.75.

MARTIN VAN BUREN.

47. See note on No. 1.

48. Very rare ; Groh $1,25

49. Excessively rare

50. Rare ; Levick $1,30. Cogan. May 1860, 70.

51 to 54 inclusive. Excessively rare. It is

difficult to name a fair valuation for these

medals ; four dollars for a fair specimen should

not be considered too large a price.

55 and 56. See note on No. 2.

57. Gallagher 30, Scarce.

58. Bogert 3h Bramhall30. Levick 75.

59. Worth a trifle less in this metal.

60. Scarce ; Groh 55.

61. Exceedingly rare in this metal.

62. Probably the only token struck in honor

of the Free Soil Candidate during the campaign

of 1848. Rare.

63. Rare ; Levick $1.00. Groh 75.

64. Very rare ; worth $2,00 in good condition.

65. Bogert 31. Levick 50. Groh 25.

66. Excessively rare.

WM. H HARRISON.

67. Executed at the U. S. Mint, and re-struck

from the original dies, Oct. 1861, $2,00.

68 and 69. Excessively rare.

70. Very rare in this metal.

71. Scarce ; Cogan May, 1870, 65. Prime's

dup. 60.

72. Extremely rare.

73. Rare ; Cogan, May, 1860, $2,00.

74 and 75. Rare.

76 to 77. Rare ; Groh $1,25.

77>£. Very rare.

78 and 79. See note on No. 2.

80 to 81. Rare, a reduced copy of No. 67.

The silver used is of an inferior quality, and

difficult to distinguish from the German silver,

except by testing. Levick $1,20 (in copper.)

82 Exceedingly rare in this metal.

83 and 84. Scarce; worth from 75 cts. to $1.50

.

85. Levick 15. Groh 25. Cogan 20. Gal-

lagher 20.

86. Levick 15. Groh 25. Cogan 25. Gal-

lagher 13

.

87 to 92 inclusive. Worth from 38 to 50cents

in fine condition.

93. Worth $1,00 or $1,50 in good condition.

Groh 45.

94. Rare.

95. Scarce ; worth from 75 cents to $1,00.

96. Scarce ; Bramhall 75. Cogan, May,

1860, 50.

97. Rare; usually valued at $1,00 or $1,50.

98. Levick 50. Groh 25.

99. Groh 20. A fair specimen is worth $1,00

or $1,50.

100. Levick 10. Cogan, May, 1860, 40.

101. Levick 10. Groh 15.

102. Very Scarce ; Cogan, May, 1860, 55, one

dollar is not too high a valuation.

>103. scarce ; Cogan, May, 1860, 40.

104. Groh 25. Cogan, May 1?60, 20

JOHN TYLER.

105. See note to No. 1.

106 and 107. See note to No. 2.

JAMES K. POLK.

108. See note on No. 1.

109. Rare ; Levick $1,90. Cogan, May 1860,

$1,25.

110. Cogan, May, 1860, 90. Cogan, Oct. 1860,

75. Prime's Dup. 75.

111. Very rare ; worth $2,50 or $3.00 in good

condition.

112 and 113. See note on No. 2.

114. Excessively rare.

115. Excessively rare.

116. Scarce ; Levick $1,25. Groh 44. Cogan,

May, 1860, 50.

117. Rather common ; Gallagher 20.

118 Very Scarce.
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HEXRY CLAY.
119. Bogert $10,00. Whitmore $21,00.

120. Flandin, 1855, $4,50. Kline, 1855, $3,75.
Bogert, 1S59, §3,00. Whitmore $4,00. Cogan,
May, 1S60, $7,00. Cogan, Oct. $6,00. N Y.
Jan. 28, 1861, $2,75. Boston, April 16, 18C1
$4,12.

121. Only two struck in silver ; Boston, April

10, 1861, $2, 75.

122 Twenty five struck in copper.

123. Levick $1,70. Cogan, Oct. 1S60, $1,50
124. Twenty-five struck in copper. N. Y.,

May, 1861, $1,00.

125. Cogan, Oct. 1860, 85. Boston, April 1861,

62. N. Y., May 1S61, 75.

126. Levick 60. Groh 56. N. Y., April 1860,

75. WiUiey, 45.

127. Excessively rare.

128 Only two struck in silver.

129. Only two struck in copper.

130 Levick, $1.C5. Cogan, Oct. I860, 85,

Prime's dup. 60. Boston, April 1861, 75.

131 Excessively rare ; Bogert $3,00.

132. Very rare.

133. Scarce.

134 and 135. Levick $1,00. Cogan, May, 1860,

75. Wildey 40.

136. The only specimen with which [ am
acquainted is in the Cabinet of the State

Library at Albany.

137. Cogan, May, 1860, 55. New York March
19, 1862, $1,38.

13S. Gallagher 55. Cogan, June, 1860, 50.

Prime's dup. 35. New York March 19, 1862, 55.

139. Excessively rare ; a fine specimen is

worth three to five dollars.

140. Cogan, May 1S60, $1,13.

141. Very rare,

142. Levick 35. Gallagher 50. N. Y., Oct.

1860, 25.

143. N. Y , Jan. 1860, 30. Published in 1861

by Joseph H. Merriam, Boston.

144 Boston, April 1861, 15.

145. Excessively rare ; worth three or four

dollars in good condition.

146. Levick 30. Groh 23.

147. Bogert 31. Fosket 20. Levick 25.

148. Excessively rare.

149. Very rare in this metal.

150. Scarce ; worth 50 to 75 cents.

151. Scarce ; Levick 50. Cogan 35.

154. Gallagher 30. N. Y., Sep. 1860, 12.

156. Very rare.

157. Scarce ; N. Y., Jan. 1860, 35. Groh 38.

Gallagher 35.

158. Groh 25. Cogan 18

159. Levick 45. Groh 30. Cogan, May, I860,

25.

160. Fosket 35. Levick 35, Groh 45. Cogan,

May, 1S50, 40.

161. Rare; issued in New Orleans, April,

1860, on the occasion of the inauguration of

the Statue of Henry Clay.

162 and 163. Rare
; Levick SO and 35.

164 and 165. Exceedingly rare.

ZACHARY TAYLOR.
166. Mint Circular, Oct. 1861, $2,00.

167. Mint Circular, Oct. 1861, $2,00.

168. Wildey $5,00.

169. Flandin $7,25. Whitmore $5,50.

170. See note on No. 1.

171. Flandin $1.25. Bogert $3,00. Cogan, May
1860, $3,00.

172. Excessively rare in this metal.

174. Bogert 63. Groh $1,80.

175. Twenty-five struck in copper. Boston,

April 1861, 43. N. Y., May 1861, 65.

176. Cogan, May 1860, $1,00.

177. Levick 70. Cogan, May 1890, 75.

178. Scarce ; Prime's dup. 60.

179. Gallagher 25.

180. Rare ; Levick 80. Cogan, May 1860, 60.

181 and 182. See note on No. 2.

183. Very rare ; Groh $1,80.

184. Levick 50. Cogan, May I860, 75.

185. Gallagher 50.

186. Levick 45.

187. Scarce, Cogan, May 1860. 40. Worth

$1,00 in good condition.

188 and 189. Excessively rare.

190. Whitmore 30. Levick 95. Groh 31.

191. Levick 40. Groh 20. Cogan 35. Gal-

lagher 30.

192. Very rare.

LEWIS CASS.

193. Only two struck in silver. Boston,

April 1861, $2,25.

194. Twenty-five struck in copper, N. Y.

1861, 75.

195. Levick 55. Cogan $1,00 and 80. Prime's

Dup. 55.

190. Rare; Levick $1,75. Cogan, May, 1860,

$1,50.

197 and 198. Exceedingly rare. Dies cut

by C. C. Wright.
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199. Groh 50. Levick 40. Cogan 70.

Prime's Duplicates 40.

MILLARD FILLMORE.

200. See note on No. 1.

201. Only six struck in this metal. N. Y„

March 19, 1862, $1,00. 1ST. Y., March 19, 1861, 50.

202. Levick 130. Gallagher 38. Prime's

duplicates 25.

203. Gallagher 40. Prime's duplicates 25.

204 and 205. See note to No. 2.

206 and 207. Published in 1856 by F. B.

Smith & Hartrnann, K. Y., at 50c. in copper

and 25c. in white metal.

208. Scarce in this metal.

FRANKLIN PIERCE.

211. See note on No. 1.

212. Only two struck in silver.

213. Twenty-five struck in copper.

214. Cogan, October 1860, 80.

215 and 216. See note on No. 2.

217. Bogert30. Bramhall 40. Gallagher 30.

218. Bogert 25. Levick 55. Groh 30.

WINEIELD SCOTT.

219. Cogan, May 1860, $12,00. Do. Oct. I860,

$12,00. Wildey$7,25. Mint Circular, 1861,

83,00.

220. Cogan, May 1860, $11,50. Do October,

1860, $11,50. Mint Circular, 1861, $3,00.

221. Wildey $2,00. Mint Circular Oct. 1861,

$3,00.

222. Only two struck in silver, Boston, April

1861, $2,75.

223. Twenty-five struck in copper.

224. Cogan, Oct, 1860, 80. Boston, April

1861, 75.

225. N. Y. Jan. I860, 45. Groh 55. Bram-
hall 30. Prime's duplicates 30.

226 to 229. Scarce ; a very small number
struck.

230. Bramhall 25. Levick 25. Groh 25.

231. Bogert 50. Bramhall 25. Fosket 30.

Levick 25. Groh 35.

232. Fosket 20. Levick 25. Groh 20.

JAMES BUCHANAN.
233. See note on No. 1.

234. Levick $1,10. Cogan, June 1860, $1,13.

Very fine specimens are scarce, and worth from

\wo to three dollars.

235. N, Y., March 19, 1862, $1,13.

236. Gallagher 85. N Y., March 19, 1862, 50.

237 and 238. See note on No. 2.

239 and 240. See note on No. 206.

241. Scarce in this metal.

242. Levick 20. Groh 15.

243. Groh 20.

244. Rare variety. Groh 50.

JOHN C. FREMONT.

245. Bramhall 60. Whitmore 88. Groh 75.

Gallagher 90. Prime's duplicate $1,13.

246. Cogan, May 1860, 80. Do. Oct. 1860,

$1,10. N. Y., March 19, 1862. $1,00.

247. Gallagher 63. Cogan, Oct. 1860, 50.

248 and 249. See note on No. 206.

250. Groh 40.

251. Levick 55. Groh 15.

252. Groh 20. Gallagher 15.

253. Scarce. Groh 90.

254. Extremely rare.

255. Groh 20. Bramhall 20. Levick 80.

ABRAHAM LINCOLN.

256. Issued by Childs &Co., Chicago, N. Y.

March 19, 1862, 40.

257 and 258. Jssued by Henning & Eymann,

N. Y., at 75 cents in copper and 25 cents in

white metal.

259. Sold in N. Y., Sept. 12. 1860, 55.

260. Dies cut by F. C. Key & Son, Phila.

261. Dies cut by Benj. F. True, Cincinnati.

262 to 265. Dies cut by Geo. H. Lovett, N. Y.

266 to 268. Dies cut by Geo. H. Lovett, N. Y.

269 to 271. Dies cut by Joseph H. Merriam,

Boston ; scarce in brass.

272 to 274. Dies cut by J. D. Lovett, N.Y.
Very rare in silver and copper.

275 to 279. A very small number issued of

each variety.

283. Dies cut by Robert Lovett, Jr., Phila.

Scarce.

281 and 282. Dies cut by H. Merriam, Boston.

233. Scarce.

286 to 294 inclusive. Dies cut by R. Lovett,

Jr., Philadelphia.

295 and 293. Scarce.

297. Published by Jensch Meyer, Chicago,Ill

298. Scarce.

299 to 301. Dies cut by B. F. True, Cincin-

nati.

302 to 311. Dies cut by Geo. H. Lovett, N. Y.

312. Scarce.

313. Only three struck.
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STEPHEN A DOUGLAS.
314 and 315. See note on No. 257.

316. Dies cut by B. F. True, Cincinnati.

Scarce.

317. Dies cut by Childs & Co., Chicago,

Scarce.

318 to 321. Dies cut by R. Lovett, Jr., Phila.

322 and 323. Dies cut by Joseph H. Merriam,

Boston.

324 and 325. Scarce.

326 to 328. Dies cut by B. F. True, Cincin-

nati.

329 to 333. Dies cut by Geo. H. Lovett, N.
Y. Of silver were issued 20 ; copper, 72 ; brass,

72 ; nickel, 72 ; and white metal, 250. Dies

destroyed.

334 and 335. Twenty-four struck in silver

and twenty-one in nickel ; the die of the

reverse destroyed.

JOHN BELL.

336. Dies cut by B. F. True, Cincinnati.

Scarce.

337 and 338. Dies cut by H. Merriam, Boston

.

339 to 343. Dies cut by R. Lovett, Jr., Phila.

344 and 345. Scarce.

346 to 348. Dies cut by B. F. True, Cincin-

nati. Scarce.

JOHN C. BRECKENRIDGE.

349 Dies cut by B. F. True, Cincinnati.

350 to 354. Dies cut by M. H. Miller & Co.,

Louisville, Kentucky Rare in silver and in

white metal.

355 to 357. Dies cut by B. F. True, Cincin-

nati.






